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національної самосвідомості. Т. Шевченко навчив нас, що слово має 

величезну силу, і через мистецтво ми можемо змінювати світ навколо 

нас. Його теоретичні засади стали важливим джерелом натхнення для 

поколінь письменників і художників, які продовжують розвивати 

українську культуру та національну ідентичність. Т. Шевченко своїм 

талантом і обдаруванням навічно прославив українське слово і 

створив новий напрям в новітній українській літературі. 

Тарас Шевченко – вічний символ гордості для України і великий 

патріот, чий внесок в українську літературу залишається невичерпним 

джерелом натхнення та вдячності. 

Список використаних джерел: 

1. Шевченко, Т. Г. (2018). Кобзар: Збірка поезій. Видавництво 

Українська Мова. 

2. Садовський, Г. (2016). Тарас Шевченко: Життя і творчість. 

Київ: Видавництво Академія. 

 

ЧЕКАН О. І., КУНДРИК М. 

 

АНАЛІЗ ОСНОВНИХ КОНЦЕПТУАЛЬНИХ ПІДХОДІВ У 

ФОРМУВАННІ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ДО 

ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УМОВАХ ІНКЛЮЗИВНОГО 

ОСВІТНЬОГО ПРОСТОРУ. 

 

Упровадження інклюзивного освітнього простору в освітній 

системі України актуалізувало наукові дослідження щодо проблеми 

професійної підготовки фахівців здатних ефективно взаємодіяти з 

дітьми. Оновлені умови функціонування закладів дошкільної освіти 

(ЗДО) зумовлюють зміни в змісті, меті й завданнях професійної 

діяльності сучасного вихователя, який може одночасно працювати з 

старшими дошкільниками, враховуючи особливості їхнього розвитку, 

соціалізації та полівекторність їх індивідуальних можливостей і 

потреб. Відповідно проблема формування готовності майбутніх 

вихователів до професійної діяльності в умовах інклюзивного 

освітнього простору в контексті визначення оптимально ефективних 

шляхів їх підготовки в закладах вищої освіти (ЗВО) стала предметом 

низки досліджень. Наукові праці А. Богуш, Н. Гавриш, Т. Дегтяренко, 

З. Ленів, С. Литовченко, О. Мартинчук, С. Миронова, Н. Назарова, Л. 

Савчук, С. Федоренко, Н. Шматко стали теоретико-методологічним 
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підґрунтям професійної підготовки вихователів ЗДО для педагогічної 

взаємодії з дітьми в умовах інклюзивного освітнього простору та 

аргументують необхідність системної професійно-педагогічної 

підготовки майбутніх освітян до відповідного освітнього процесу. 

Потреба в усуненні протиріч між традиційною системою 

професійної підготовки майбутніх вихователів та інноваційними 

реаліями, фактичні потреби інклюзивного освітнього простору 

зумовлюють розробку науково обґрунтованого навчально-

методичного забезпечення формування готовності майбутніх педагогів 

до професійної діяльності у відповідних сучасних умовах, що 

передбачають інклюзивний освітній простір. Аргументуючи 

необхідність модернізації професійної підготовки педагогічних кадрів 

для сучасних ЗДО, здатних надати якісні освітні послуги, О. 

Мартинчук зауважує про існування проблемних сторін у сучасній 

педагогічній освіті, подолати, які неможливо, використовуючи 

традиційні методики та технології [3]. 

У зарубіжних та вітчизняних дослідженнях розробляються 

різноманітні підходи до наукового вдосконалення змісту готовності. 

Водночас учені одностайні в судженнях щодо готовності як феномена, 

що означує цілісне психічне утворення особистості. Враховуючи те, 

які функції узалежнено від структурних компонентів означеного 

феномена під час реалізації професійних завдань, їх співвідносять з 

особистісними якостями фахівця. 

Узагальнення наукових досліджень дозволяє розуміти 

готовність майбутніх вихователів до професійної діяльності в умовах 

інклюзивного освітнього простору як складне особистісне утворення, 

що зумовлює здатність майбутніх вихователів ЗДО надавати якісні 

освітні послуги під час освітнього процесу, забезпечувати оптимально 

сприятливі умови для особистісного розвитку всіх вихованців групи, 

незалежно від їх особливостей розвитку. 

Досліджуючи стан наукової розробки проблеми формування 

готовності майбутніх вихователів до професійної діяльності в умовах 

інклюзивного освітнього простору, доцільно проаналізувати 

результати вивчення особливостей професійної педагогічної 

підготовки майбутніх педагогів. Наприкінці ХІХ - поч. ХХ ст. 

датується початковий етап вивчення питання формування готовності 

до педагогічної діяльності. У дослідженнях зарубіжних і вітчизняних 

учених К. Марбе, О. Кюльпе, Д. Узнадзе в контексті зʼясування 
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психічних процесів розвитку особистості відбулося утвердження 

розуміння готовності як настанови [3]. 

Для наступного етапу розкриття сутності означеної дефініції, 

зумовленого аналізом нейрофізіологічних механізмів регуляції та 

саморегуляції поведінки індивіда, властиве її наукове трактування в 

розумінні особистісної стійкості людини до впливу внутрішніх і 

зовнішніх чинників. Пропонований науковий напрямок представлено 

дослідженнями психологів США У. Томас та Ф. Знанецькі, Д. Кац, Г. 

Оллпорт, М. Сміт й ін., які розглядали соціальну настанову, прояви її 

сутнісних ознак, структурних компонентів та визначили спроби її 

технічного вимірювання. Відтак третій етап дослідження готовності 

актуалізовано в контексті наукової розробки теорії діяльності. 

Характерною особливістю досліджень у означеному руслі є 

встановлення А. Ганюшкіним, О. Дьяченко й Л. Кандибовичем, М. 

Лєвітовим та ін. взаємозв’язку готовності з емоційно-вольовими та 

інтелектуальними можливостями особистості у процесі конкретного 

виду діяльності. Водночас дослідники обґрунтовували готовність як 

якісний показник саморегуляції на різних рівнях фізіологічного, 

психологічного, соціального процесів [3]. 

Сучасні дослідники (Л. Кондрашова, Г. Троцко, О. Шпак), 

розкриваючи сутність готовності до педагогічної діяльності, вказують, 

що до її структурних компонентів, водночас із фаховими знаннями, 

вміннями та навичками, важливими для виконання професійних 

обовʼязків включено особистісні якості. Професійно значущими 

особистісними якостями фахівця в галузі педагогічної освіти, 

дослідники визначають такі, як-от: педагогічні переконання та 

здібності, професійна спрямованість психічних процесів, здатність 

долати труднощі, уміння професійно самоудосконалюватись тощо. У 

контексті наукового вивчення готовності до педагогічної діяльності 

дослідники А. Ліненко, О. Пєхота, Г. Троцко акцентують увагу на 

необхідності врахування здатності мобілізувати власні вміння задля 

включення в професійну діяльність, а також внутрішнього механізму 

успішного професійного саморозвитку особистості [1]. 

Впродовж останніх десятиліть в українській теорії та практиці 

формування готовності майбутніх педагогів до професійної 

діяльностіактивно вивчається досвід зарубіжних фахівців з означеного 

феномену. В. Базуріна дослідила особливості професійно-педагогічної 

підготовки вихователів у Великій Британії; В. Гаманюк, Т. Вакуленко 
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вивчили систему професійної підготовки та підвищення кваліфікації 

педагогічних кадрів у Німеччині; у науковому дослідженні Р. Роман 

охарактеризовано критерії педагогічної майстерності вихователя в 

освітній практиці США; у працях В. Семилетко визначено особливості 

підготовки освітян у Норвегії; Л. Пуховською проаналізовано зміст 

професійно-педагогічної підготовки у західноєвропейських країнах 

Західної Європи в другій половині XX ст. тощо [1]. 

На думку В. Кременя [2], формування професійної готовності 

майбутніх педагогів, як пріоритетне завдання педагогічної освіти, 

потребує модернізованих філософсько-ціннісних підходів у фаховій 

підготовці освітян, її суттєвої структурно-організаційної перебудови. 

Отож, з урахуванням того, що професія вихователя закладу 

дошкільної освіти в здійснюється в умовах інклюзивного освітнього 

простору, то ж актуалізуються особливі вимоги до формування його 

готовності до професійної діяльності. 
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ЧЕКАН О. І., БІЛЯК О. 

 

ТЕОРЕТИЧНІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ ГРАФІЧНИХ 

ЗДІБНОСТЕЙ ДІТЕЙ У ДОШКІЛЬНОМУ ВІЦІ. 

 

Онтогенетичним дослідженням графічної діяльності 

дошкільників вчені приділяють все більше уваги в фізіології, 

психології та інших науках про людину. Практичне значення 

вирішення проблеми онтогенезу графічної діяльності найбільш явно 

виступає в педагогічній практиці. Знання закономірностей фізичного і 

психічного розвитку дитини дозволяє вихователям своєчасно 

починати формувати пізнавальні здібності дитини, які стосуються і 

http://lib.iitta.gov.ua/2555/1
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